

Indalecio Prieto reconoce el peligro en que se encuentran los marxistas de Madrid ante el avance arrollador de los nacionalistas

En los diversos frentes donde se combate, los rojos siguen sufriendo serias derrotas

Lo que debe significar la reposición del Crucifijo en las escuelas

Por voluntad popular y con todo honor se efectuó ayer el acto de reponer el Crucifijo en las escuelas de enseñanza primaria. La ceremonia tuvo lugar en la Universidad Literaria cuya capilla se abrió con este motivo nuevamente al culto, con asistencia de las autoridades militares, civiles y académicas. Y juntamente con el Crucifijo, que simboliza la única religión verdadera, que profesa la inmensa mayoría del pueblo español, ha sido izada la bandera española, que representa nuestra Patria con sus tradiciones seculares, con sus glorias, con sus grandezas y con sus valores.

Ha sido repuesto con todo honor el Crucifijo en las escuelas, de donde—por muy triste y desagradable que sea hay que confesarlo—fue arrancado por una minoría de hombres de alma ruin y espíritu sectario, porque se lo consintió la general cobardía de los católicos. No hay que rehuir la culpabilidad que en ello nos corresponde. Lo que ahora importa es el arrepentimiento de nuestra pasada cobardía, de nuestra indolencia y de nuestra dejación y rectificar sincera y firmemente nuestras debilidades de ayer.

Ha sido repuesto con todo honor el Crucifijo en las escuelas de enseñanza primaria y sucede esto cuando nuestra Patria se está redimiendo, en lo que humanamente cabe, derramando sangre de sacrificio por todos los poros de su cuerpo en esta gran cruzada por defender nuestra Religión y nuestra Patria.

Ha sido repuesto con todo honor el Crucifijo en las escuelas; pero es o, como ha dicho muy acertadamente el alcalde de Medina de Rioseco, no es sólo poner de nuevo la imagen del Redentor en el sitio preferente del local-escuela, pues con eso poco se había conseguido; es algo más; es desterrar de ella la enseñanza laica, cuando no francamente atea; es restablecer la enseñanza religiosa; es tomar nuevamente por guía de la piedad al Pastor de las almas; es inculcar su espíritu y su doctrina en los pequeños para que cuando llegue a ser hombre, sean firmes baluarte de esa España inmortal, que está purificando a costa de su sangre el glorioso Ejército español, en unión del pueblo, representado por las distintas milicias.

Efectivamente, de poco servirá la imagen de Cristo crucificado pendiente de una pared o prendida en un traje, sobre el pecho de una persona, porque eso (después de todo, no es más que una manifestación material. Lo que importa a todos es rectificar nuestras ideas, nuestras conductas y nuestras costumbres en todo aquello que sea contrario o disconforme con la verdad católica y con la moral cristiana.

Por esto en las escuelas de enseñanza primaria es preciso sembrar en el alma del niño los principios fundamentales de nuestra fe religiosa y de la verdadera moral, explicándolos con toda claridad para que no queden prendidos con afilones en el espíritu de los pequeños discípulos. Y todos, absolutamente todos, deben ser obligados a aprender esas enseñanzas salvadoras, lo cual no es ciertamente violentar la conciencia del niño, sino orientarla rectamente como Dios manda. Solamente así es posible formar buenos ciudadanos; buenos por su honradez, por su probidad, por su disciplina, por su lealtad, por su obediencia y por su acrisolado amor a la Patria.

LA GENERALIDAD DECRETA UNA MOVILIZACION

Burgos.—Se tienen noticias de que la Generalidad de Cataluña ha ordenado una movilización de todos los individuos útiles para el servicio militar desde los 18 años hasta los 45. Con este motivo ha aumentado el número de fugitivos y las discrepancias entre anarquistas y comunistas son mucho mayores.

LA CIUDAD DE IRUN ESTA CASI DESTROZADA

Berlín.—Los corresponsales extranjeros comunican que la ciudad de Irún está casi destruida por los bombardeos de la artillería y aviación nacionalista.

De los principales edificios en los que se refugiaban las milicias marxistas no queda piedra sobre piedra.

EL JEFE DEL EJERCITO POLACO EN PARIS

París.—Se encuentra en esta ciudad el general jefe del ejército polaco, quien ha celebrado una conferencia con los representantes del Gobierno del frente popular francés.

En esta conversación se refirieron a la situación de España y se aseguró que el ilustre militar polaco planteó el siguiente dilema: ¿cesa la ayuda desahogada de Francia a los marxistas españoles o de lo contrario Polonia anulará sus compromisos de neutralidad.

LA LIMPIEZA DE LAS CUENCAS MINERAS DE ASTURIAS

Oviedo.—Es tal la proximidad de las columnas gallegas a la capital de Asturias que ayer se percibía perfectamente el tiro de cañón desde Oviedo.

A las 17'45 comenzó un intenso fuego de los nacionalistas gallegos, que

limpió los últimos reductos de los comunistas en las cuencas mineras.

DESPUES DE UNA BRILLANTE ACCION

Algeciras.—A uno de los principales paseos de la población se le ha dado el nombre de «Avenida del Cañonero Dato» como recuerdo a la brillante acción de este barco, en su combate con el buque pirata «Jaimé I».

DERROTA DE UNA COLUMNA DE MARXISTAS BILBAINOS

Pamplona.—Una columna marxista que salió de Bilbao con propósito de auxiliar a los rojos de San Sebastián, fue deshecha por las tropas nacionalistas.

Estas les causaron a los rojos 48 muertos y 112 heridos y les aprehendieron abundante material de guerra.

LA CAUSA DE LOS ATAQUES A BALEARES

París.—El periódico «Acción Francés» dice que los ataques a las Baleares efectuados por las columnas marxistas que envía la Generalidad de Cataluña lo han sido a instancias del Gobierno francés.

LA CONQUISTA DE IRUN POR LAS TROPAS NACIONALISTAS

A las 3.35 de la tarde la emisora de Falange Española comunicaba a la de Villagarcía que había recibido un comunicado en el que se le notificaba que a las siete de a mañana las tropas nacionalistas han tomado definitivamente la ciudad de Irún, que ayer estaba virtualmente conquistada por la ocupación de Berroa.

Decía el locutor de Falange que estaba intentando comunicar con Pamplona para confirmar oficialmente la noticia.

EL SITIO DE MALAGA

Tenerife.—Las tropas del general Varela tienen cercada la ciudad de Málaga.

Los legionarios y Regulares tienen sus campamentos en las inmediaciones de la población y esperan ansiosos la orden de iniciar el asalto.

EN CANARIAS NO HAY MARXISTAS

Jaca.—La Radio Club de Tenerife desmentía anoche rotundamente una información de los rojos de Madrid en la que se decía que en Canarias hay algunos grupos marxistas que no tardarán en estar en posesión de todas las islas.

Decía la citada emisora que allí no existen ni han existido marxistas y toda la población secundaría el movimiento militar salvador de la Patria, esperando el momento que no llegará de que los rojos se atrevan a iniciar algún ataque para darles la contestación que se merecen idéntica a la que se les está dando en todos los puntos de la península donde se combate.

DIRIGENTES MARXISTAS DE FRANCIA EN MADRID

Bruselas.—Azafra ha recibido la visita de varios socialistas y comunistas franceses dirigentes de aquellas organizaciones en su país.

Hicieron el viaje en avión con los colores de Francia.

SE EXTIENDE LA REVOLUCION EN UKRANIA

Berlín.—A pesar de las medidas represivas adoptadas por el tirano Stalin la rebelión de Ucrania se extiende cada vez más y más.

LA ENEMIGA DE RUSIA CONTRA EL JAPON Y ALEMANIA

Berlín.—Un grupo de estudiantes japoneses que regresaban de a Olinpiada a su país al cruzar la frontera de Rusia fueron sometidos a un detenido registro. Los esbirros rojos encontraron en uno de los maletines una fotografía de Hitler, con autógrafo y la confiscaron.

Esto ha dado motivo para que los Gobiernos de Berlín y de Tokio entablen reclamaciones diplomáticas.

EL EMBAJADOR DE INGLATERRA REGISTRADO POR LOS MARXISTAS

Berlín.—Informes recibidos de Hendaya dicen que cuando el embajador de Gran Bretaña en España intentó pasar la frontera fué registrado su coche y sus maletas por los milicianos rojos.

Los agentes consulares franceses tuvieron que proteger al diplomático contra los desafueros de los marxistas españoles.

ONDEA LA BANDERA ROJA Y GUALDA EN LA LEGACION ESPANOLA DE TOKIO

Tokio.—Ha ondeado la bandera roja y gualda en la legación española, cuyo ministro señor Méndez Vigo, desechó la representación del Gobierno comunista de Madrid para ponerse a disposición de las autoridades nacionalistas de Burgos.

LOS DIPLOMATICOS Y SUBDITOS NORTEAMERICANOS SALEN DE ESPAÑA

Vashington.—Por el departamento de Estado se han transmitido órdenes a las Embajada y consulados de los Estados Unidos en España, para que tanto los diplomáticos como los súbditos de este país salgan del territorio español.

EL AVIADOR RAMON FRANCO VIENE A ESPAÑA

Sevilla.—El aviador Ramón Franco inmediatamente que tuvo noticias de la sublevación militar española salió de Nueva York.

Ya ha llegado a Lisboa y ha anunciado que se propone visitar a su hermano el ilustre general don Fran-

cisco Franco, alma del movimiento nacionalista, para ponerse a su lado y combatir contra los rojos.

EL «LEPANTO» HA SIDO ALCAZANADO DE NUEVO

Coruña.—Se tienen noticias de que el «Lepanto» ha sido alcanzado nuevamente por los disparos de la artillería nacionalista de Punta Carnero.

Con importantes averías huyó a toda máquina.

INDALECIO PRIETO RECONOCE LOS AVANCES NACIONALISTAS

F. E. 36.—Indalecio Prieto, el circo, Indalecio empieza ya a reconocer la verdadera situación angustiosa en que se encuentra y la ha reflejado en un artículo periodístico.

En este artículo afirma que le parece una torpeza ocultar la verdadera situación, puesto que es necesario estar prevenidos.

Añade que por la parte de Extremadura subsiste el peligro porque los nacionalistas han acumulado allí las mejores tropas con sus más destacados jefes. Es necesario puesto que el peligro existe acumular todos los medios para contener la avalancha.

A estas palabras de Prieto contesta la emisora de Falange que no será posible a Indalecio acumular todos esos flamantes elementos a que alude.

Hay algunos que no los podrá contrar nunca ni con todo el oro de España.

Para contener el avance de los nacionalistas además de elementos materiales hacen falta coraje, decisión y talento y de esas tres cosas están en ayunas los señores marxistas.

A pesar de los consejos de Prieto, tanto él como los restantes marxistas madrileños tendrán que resignarse a bien morir.

LA SITUACION EN MADRID VISTA POR UN PERIODICO INGLESE

Burgos.—El gran diario inglés «Daily Press» informa extensamente sobre la situación en la capital de España y dice que los corresponsales extranjeros que se hallan en ella se ven en la imposibilidad absoluta de reflejar la verdad exacta de los hechos que ocurren en Madrid porque sobre sus informaciones se ejerce una censura más que rigurosa.

Este gabinete de censura está compuesto por funcionarios de correos y telégrafos, que se han constituido en censores por autoridad de su misma voluntad; esta camarilla de censores controlan cuantas informaciones periodísticas pretenden dar los corresponsales de referencia y que no esté al alcance y de conformidad con sus intereses.

Un caso que comprueba lo que se acaba de decir es el hecho ocurrido a un corresponsal de este mismo diario, que después de haber obtenido éste autorización para ponerse al habla con el entonces presidente del Consejo señor Giral, con el fin de decir por ese conducto alguna noticia o informe sobre lo que ocurría en España, estos buenos funcionarios cortaron la locución que entre ambos señores se tenía porque al parecer de ellos lo que Giral decía no convenía que lo supieran en el extranjero.

Sigue diciendo este diario que a los periodistas extranjeros no se les permite circular por las calles a no ser que vayan provistos de un salvoconducto firmado por el Comité anarquista. Para ir al frente necesitan también una autorización que lleve el sello y la firma de alguno de los directivos de las asociaciones del comité revolucionario, anarquista, socialista, comunista, cuando se quiere ir al frente no tiene validez alguna incluso aunque esté expedida por organizaciones oficiales.

Comenta la situación en Madrid y dice que los viveres se agotan y mu-

Discurso pronunciado por el general Franco para el Noticiero Fox-Movietone "Patria, Religión, Familia; este es nuestro norte y nuestra fortaleza"

El Excelentísimo señor General don Francisco Franco Bahamonde, ha pronunciado el siguiente discurso para el Noticiero Fox Movietone:

«Accediendo a la invitación que me hace Fox-Movietone para posar unos minutos ante su objetivo y dirigir mis palabras a sus espectadores aprovecho estos momentos para decirles que el alzamiento nacional español no es un movimiento de clases y determinada tendencia partidista, es el alzamiento de un pueblo que no quiere morir destruido por el bárbaro comunismo ruso, que aliado con criminales gobernantes iban destruyendo los cimientos en que se asienta nuestra civilización y preparan do el asalto al Poder de las hordas rojas.

Ni constitución, ni leyes, ni principios de derecho material, nada quedaba en vigor en nuestro país. Sólo había un Gobierno entregado a las fuerzas secretas de la revolución que obedeciendo a sus dictados marchaban sin escrúpulo, destruyendo, sin importarle los medios, los obstáculos que en su camino encontraban.

Disciplina del Ejército y la Marina atacada y minada desde el propio poder por los ministros; millares de españoles encarcelados y algunos asesinados por los esbirros del Gobierno; pueblos y ciudades entregadas a los desmanes de comisiones formadas por presidiarios sin conciencia, escuelas primarias convertidas en focos de propaganda de las más repugnantes perversiones.

Clases obreras perseguidas y acorraladas desde el Poder, obligándose a formar en los sindicatos de la revolución, convencidos y empujados a la más feroz lucha de clases.

Esta era la España que se hundía. Por ello, cumpliendo un deber, en cauzamos el ansia y patriotismo nacionales y donde era inminente la ruina cuando no era posible por los procedimientos democráticos y legales la vida de este pueblo ante la destrucción de nuestra nación, dimos el grito de santa rebeldía, de españolismo, de defensa de una civilización que iba a desaparecer.

Engaña al mundo quien le presenta nuestro movimiento en otra forma. No solo no pelagra ninguno de los intereses de las clases obreras, sino que antes al contrario, hacia su bienestar se encaminarán nuestros esfuerzos, pues impulsaremos el progreso social y económico de las clases humildes en una España grande y fraternal, en que no ocurra como hasta ahora, que una mentida libertad sea ahorrada por la tiranía del libertinaje.

En nuestras filas y en nuestro campo militar y se encuentran todos los espasmos de orden, y la disciplina de las tropas y el orden más perfecto y la paz del campo y las ciudades indican cuales son nuestros procedimientos y nuestro norte.

La anarquía e indisciplina de las hordas rojas, los asesinatos, más horrendos que por millares se cometen en las zonas que aún dominan, la quemura o destrucción de la totalidad de las iglesias y el martirio de sus ministros y religiosos, los tribunales que con el nombre ruso de «Tchecas» formados por criminales profesionales actúan en Madrid, fusilando a centenares de pacíficos ciudadanos, y que el mundo puede fácilmente comprobar, son muestras elocuentes de lo que nuestro movimiento representa.

Nuestras tropas victoriosas derrotan en sus avances a las hordas comunistas que engañados por sus dirigentes son llevadas a los frentes a ser sacrificadas y cada día es más difícil la situación de los rojos y más firme y favorable la de nuestras tropas.

Ya no les vale a los revolucionarios rojos el sabotear nuestras emisoras de Radio e imponer por el terror el silencio, que erite el que se conozcan las derrotas sufridas en los frentes; las victorias son tan grandes y contundentes que son millares los rojos muertos en el frente y la desmoralización comienza ya a extenderse. El materialismo de Moscú y sus engendros de los frentes populares, serán pronto vencidos por el espíritu e ideas de un pueblo que no quiere desaparecer de la Historia.

Yo deseo a todos los que me escuchan que jamás pase su Patria por estas pruebas y si a alguno le llega que tenga la fe que a nosotros nos anima y serán invencibles.

Gracias a los millares de almas que siguen nuestro movimiento en defensa de la civilización; gracias mil a aquellos pueblos que pasaron por la prueba y nos ofrecen todas sus simpatías y asistencia moral y gracias a los que, escuchadas estas palabras las difundan por el mundo.

Patria, Religión, Familia.
Este es nuestro norte y nuestra fortaleza.
¡VIVA ESPAÑA!

cho principalmente los ultramarinos y legumbres.

Todo en esta capital—sigue diciendo el citado diario—, ha entrado ya en una fase de desorientación y desconcierto absolutos; ya no hay en Madrid quien fácilmente pueda controlar las hordas marxistas, que en su mayor parte operan por sí mismas, sin obedecer órdenes, acorraladas por un pántico que es la manifestación más patente de su desesperada situación.

Cuando los rojos atisban que algún aparato de los nacionalistas vuela sobre la capital, salen a la calle y en un desorden que a ellos mismos asusta, disparan sus fusiles, sin saber que hacen, y solo con objeto de poner de manifiesto ante la opinión pública un arroyo y valentía ficticias que tiene sobrecogida a la población civil.

Una demostración de la anarquía existente en Madrid es que en algu-

LARGO CABALLERO PRESIDENTE DEL GOBIERNO DE MADRID

Madrid.—Comunica Unión Radio que ha tomado posesión del cargo de presidente del Consejo y ministro de la Guerra, el señor Largo Caballero.

Un artículo de Pío Baroja Una explicación

Yo no sé si en este momento en España no se oye más que el estampido de los cañones y el crepitar de los fusiles y ametralladoras, vale la pena de que un escritor dé una explicación de sus ideas, que veo que se comentan por ahí sin exactitud.

Yo no soy un escritor sistemático. Mi pensamiento ha sido siempre el intentar ver en lo que es.

Meses antes del advenimiento de la República, a mí me asombraba el que la mayoría de escritores y profesores de Madrid, Ortega y Gasset, Unamuno, Azorín, Marañón, etc., no vieran que detrás de la República tenía que venir un intento de revolución social y de comunismo, en parte dirigido por los judíos de Moscú.

A mí me parecía un hecho casi matemático. Yo muchas veces dije a los amigos:

—Si la República burguesa viene, o tendrá que ametrallar a la gente de la calle, o tendrá que pactar con ella.

A todos los que decía esto, me achacaban de pesimista y de reaccionario.

Tanto lo creí así, que el día que se marchó el Rey, estuve en la redacción de «Ahoras» con un amigo para saber noticias, y los redactores me dijeron:

—Baroja, estamos de enhorabuena. Ya tenemos la República.

Yo no creí que estábamos de enhorabuena, y se lo dije al director.

—Yo pienso lo contrario de ustedes, le indiqué. Supongo que la República va a ser un desastre, pero como no me parece bien, dimito porque no puedo engañar. Voy a dejar de escribir en el periódico. Así lo hice durante algún tiempo.

Al comienzo, Marcelino Domingo, este maestro de escuela pedante, aseguró que iban a imitar a Thiers y a constituir una República conservadora, como Francia después de la guerra del 70. Ni ellos mismos saben lo que han hecho después. Han ido solamente atraídos por las aguas del río, sin saber adónde.

Primero había que hacer Cortes Constituyentes. Todos los políticos ansiaban que llegara el momento de brillar, de mostrar su arte de historiadores. La gran batalla oratoria terminó con una constitución ridícula, la número 13 de España. De esa constitución no se pudo llevar a la práctica absolutamente nada.

La cuestión era lucirse, charlar con luz y taquígrafos, según la medicina de don Antonio Maura.

El parlamentarismo no ha demostrado más, sino que es un buen medio para los ambiciosos, para los ambiciosos que van a hacer su carrera.

Con la gran batalla política y parlamentaria, vino lo que se llamó el enchufe y vimos a ministros, a subsecretarios y a diputados echándose las de conquistadores en automóviles charolados con cupletistas y camareras en restaurantes y cabarets, en una cachupinada con inna.

Estos Petronios de escalera de servicio no veían el interés del país sino el éxito, y para obtener el éxito ante el público, cualquier cosa puede venir bien. En España se dice cuando en las corridas hay muertos y heridos, que hay hule. En un ambiente de sensacionalismo así, es imposible que se haga nada serio. Se dicen las cosas más absurdas. Así un concejal socialista de Madrid ha asegurado que la prehistoria es una ciencia reaccionaria. Lo mismo ha

podido decir que la geometría es comunista.

Toda esta algarada parlamentaria, la ha jaleado la prensa, porque para ella las reseñas de los escándalos del Congreso son un ingreso que ocasiona poco gasto.

Después del primer bienio, tuvimos el segundo tan malo como el primero. Fué la lucha entre el león y la serpiente. El león Lerroux y la serpiente Azaña. ¡Qué León! El león era un viejo tonto, vacua, con unos cuantos lugares comunes en el cerebro. La serpiente en ateneista pedantesco, que manejaba unas cuantos tópicos manidos de literatura francesa.

El león acabó como un presidente de un casino de jugadores de ventaja en un asunto de cañones, con un reloj que le regaló un judío holandés, y una promesa de unas pesetas que no se las dieron.

La serpiente hizo su nido en el Palacio real y pensó cambiar las decoraciones, para él poco lujosas, y ser algo como el Rey Sol de la República. ¡Pobre gente! Y todo ha estado a la misma altura. El pueblo se ha sentido mixtificado tomando como reales unas bambalinas de cartón.

Las oficinas de la Reforma agraria tenían trescientos o cuatrocientos empleados con sueldo, y para todos ellos para recorrer España y estudiarla en el terreno un automóvil Ford. Marcelino Domingo no iba nunca a las sesiones de la Reforma agraria, a la que tenía tanto cariño en público. Quizás tenía que escribir sus magníficos dramas en el ministerio.

Toda esta decoración falsa, toda esta mentira que si no la ha engendrado la República, la ha dado una vida, hace que la gente, creyéndola una gran cosa, se lance a matar y a morir.

El talento de Azaña y el sentido jurídico de Sánchez Román y la democracia del adposo judaico Ossorio y Gallardo, que era gobernador de Barcelona, cuando se fusilaban obreros, y la austeridad de Largo Caballero, consejero de Estado de R. O. cuando la Dictadura, el republicanismo de Alcalá Zamora, que fué monárquico, y el de Maura, que también lo fué, y el comunismo de Valle-Inclán, que fué carlista; toda esta serie de cosas recalcadas por una prensa de gente mediocre, forma como abceso y tiene valor para mucha gente del pueblo que cree que defiende con eso la civilización y el porvenir de España.

Este tumor o este absceso formado por mentiras, es de desear que lo saje cuanto antes la espada de un militar.

Pío BAROJA

Propaganda EXTRERADURA

Dr. Verástegui

Médico Puericultor

Este medede

de la infancia

Por oposición del Instituto Provincial de Higiene

Consulta: HOTEL ALVAREZ

Lo que lleva recibido Casa de Socorro la Junta de Defensa

Burgos, 1.—Los donativos hechos directamente a la Junta de Defensa, en cheques y metálico, hasta el día de hoy, se elevan a 2.132.274,09 pesetas. Pendientes de cobro, 403.500. Total, 2.535.774,09 pesetas.

Cheques en moneda extranjera; Libras esterlinas, 610,48; francos suizos, 2.158,33; dólares 1.249,25; francos franceses, 500; libras, dos millones.

Moneda extranjera efectiva; Escudos portugueses, 36.763,50; libras esterlinas, 19,10; dólares, 6.212; francos franceses, 19.250,20; francos suizos, 35,50; libras, 852,30; francos belgas, 170; coronas austríacas, 1.000; pesos mejicanos, 13; marcos, 12; pesos cubanos, 11,66.

Escudos portugueses oro, 200. Valores españoles, 120.000. Valores extranjeros: francos franceses, 1.000.

Oro amonedado: alrededor de 150 kilos.

Objetos de oro; respetable cantidad de objetos, alhajas, etc.

Todos estos donativos han sido enviados directamente a la Junta de Defensa Nacional.

AYUNTAMIENTOS
LUIS TERRON MIRON
Agente de Negocios Matriculado
Oficinas: Cuesta del Maestro, 12
CACERES

MANUEL NIETO MARTIN—Exposición permanente de arte católico, trabajos artísticos en lapidas, plenas de agua bendita, ángeles y esculturas de todos los tamaños.
Talleres. Nueva, n.º 1.—Exposición y despacho. Concepción, n.º 1.

Sobrino de Gabino Diez CACERES
Almacenes de Hierros — Viguetas para construcción —
FERRETERIA Y COLONIALES

EL TIEMPO

ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES

Observaciones del día 4 de septiembre, hechas a las ocho horas:

Barómetro, 727,0.
Temperatura, 19,6.
Humedad, 77.
Dirección del viento, W.
Fuerza del viento, 2.
Lluvia (litro por metro cuadrado en 24 horas), 0,0.
Agua evaporada, m. m. en 24 horas, 12,4.
Estado del cielo en el momento de observación, nuboso.

Temperaturas extremas

Máxima a la sombra (ayer), 35,5.
Mínima (hoy), 15,2.

“PALACE”

Confitería y Pastelería

Viuda de José Rubio

Pablo Iglesias, 26 Caceres

CAMISAS :: PIJAMAS :: CORBATAS :: CINTURONES
TIRANTES :: CALCETINES :: LO MAS NOVEO
— PERFUMERIA DE LAS MEJORES MARCAS —
MENDIETA

José González Cacero

Reparación de toda clase de máquinas de escribir

— Se hacen abonos de limpieza y conservación —

AVISOS: Fonda «LA MADRILEÑA»

Gabriel y Galán, 10 Teléfono, 434 CACERES

Luis Infante

Especialista en enfermedades de

NARIZ,

GARGANTA Y OIDOS

Plaza Mayor, 49, 3.º

Teléfono, 392. CACERES

Consultas: martes de 10 a 1 y de 5 a 11

El requeté extremeño Plasencia-Sevilla

Extremadura, que parecía dormirse en su quietud expectante y a veces odiosa, renace a una vida de gran actividad militar. Las boinas rojas, soldados de la Tradición, caballeros del Ideal, van saliendo de todos los puntos de la región extremeña. Y es hermoso ver cómo de pueblos en los que el odio marxista parecía haber ahogado los sentimientos patrióticos y religiosos, se nos ofrecen con un entusiasmo admirable nuevos soldados de la Fe, de España y de la Tradición.

Muchachos barbampios de diez y seis y diez y siete años lloran de rabia al no poder ser admitidos en el Requeté que marcha a unirse con el dos veces laureado general Varela, que opera sobre Málaga y Levante. Ha habido un caso en que a pesar de nuestras negativas, nos hemos visto forzados a admitir a un muchacho que se había subido el coche, en contra de nuestras órdenes. Hombres de cuarenta años, con el rostro curtido por el sol abrasador de esta tierra, nos acompañan con sus mismos hijos, pléticos todos de un patriotismo enuslata. Es España que resurge también en las pardas tierras de Extremadura.

El Requeté extremeño, que ya envió un piquete a la columna del comandante Doya y que hoy se encuentra ya en Guadarrama, envía hoy su segunda expedición de cincuenta requetés a Sevilla para unirse al general Varela. Siguiendo las órdenes de nuestras autoridades y el espíritu que informa nuestras organizaciones, los requetés dejan el ciudadano del terreno ocupado a los que por su edad y situación no pueden ir al frente; prefieren marchar a los sitios de peligro, donde se expone la vida por Dios y por España, donde el sentimiento patriótico vibra al sonido de las bajas.

Por eso los requetés no abundan en las ciudades tranquilas; es que sus boinas rojas gustan más de los campos de batalla.

Entre los acordes del Oramendi y los aplausos de los placentinos, sa-

limos con dirección a Sevilla. Atravesamos toda Extremadura, la que parece resucitar con nuevos bríos y entusiasmos, con vivas a España que sueñan a grandezas pasadas y a glorias venideras. De verdad satura este ambiente alegre y risueño al mismo tiempo que guerrero y patriótico nuestro corazón, entristecido después de dar a los marxistas de Navarra aquellos vivas a Rusia.

Entramos en Andalucía, en su mismo corazón, Sevilla. En el silencio de la noche se perciben los tímidos acordes de músicas militares, se ven por doquier boinas rojas, y camisas azules, alegres y simpáticas, muchachada que en la flor de la juventud se lanza a salvar a España, mujeres que en sus bellos rostros expresan la risa de una España que se redime, de una España que está trazando las directrices de un porvenir glorioso.

Juventud, alegría, optimismo: España nueva: Boinas rojas del requeté que vuelven a Sevilla después de la toma de Riotinto, requetés que marchan a Jaén para ir como siempre en vanguardia a batir al marxismo, requetés extremeños que se preparan y adiestran militarmente para ir con Varela, lindas muchachas que con sus sonrisas, sonrisas de Patria, endulzan los sufrimientos de campaña. Viendo este ambiente admirable ¿quién puede dudar del triunfo?

M. RAMOS CIUDAD

Jacobo Rebollo
Montaje y reparación de maquinaria eléctrica en general —
Instalaciones de T. S. H. — Lux y Timbre —
Aviso: Santiago, número 14, principal
CACERES

PARA CONOCIMIENTO DE TODOS

Nota de lo recaudado para la bandera de las Milicias Patrióticas

En los Almacenes Terio, 791 pesetas.

En el comercio de Mendieta, 739.

En el Precio Fijo, 571,50.

En Olympia, 519,75.

Recibido por otros conceptos, 34,70.

Total, 2.656,70 pesetas.

Como ya se dijo en **EXTRERADURA** se han recibido también un cordón de oro, una sortija de oro con iniciales, otra de oro y chispas de diamantes, un par de pendientes de oro y diamantes, otro par de oro con perlas y granates y un adiflor de oro de señora.

Caceres 4 de septiembre de 1938.— La Depositaria, María Soledad Gran de Muñoz.

NUESTRA FELICITACION

Con esas cifras bien elocuentes la mujer cacereña ha demostrado una vez más la nobleza de sus sentimientos y su amor a Cáceres dentro de la España grande y única por la que nuestro glorioso Ejército y tantos buenos españoles vienen luchando.

Se la llamó para que regalase a nuestras milicias la enseña que ha de ser el relicario sagrado del patriotismo de los milicianos y bastaron unos días para que se reuniese la cantidad precisa para convertir en realidad tan hermoso pensamiento, sin desatender necesidades de la guerra.

Reciban cuantas contribuyeron a este lisonjero éxito nuestra felicitación y quedamos en participarles los acuerdos que se vayan adoptando en relación con la bandera y el destino que se dé al dinero que ha de sobrar, que siempre será bien empleado.

RECTIFICACION

Sta. Rosa Rabanal Ortiz, 2 pesetas.

Id. Eleuteria Borrega Ortiz, 2.

Id. Angela Borrega Ortiz, 2.

Por error aparecieron refundidos los dos últimos nombres que quedan rectificadas al insertarse hoy tal como fueron facilitados.

El Dr. Población

Catedrático de la Facultad de Medicina

ha trasladado su domicilio a **ABASCAL, 24, 1.º izda. MADRID**

Consulta: de tres a seis

Teléfono, 46.274

CANCERES Y ENFERMEDADES DE LA PIEL. RADIOTERAPIA Y RADIOTERAPIA ARTIFICIAL

Dr. Facundo Solís

Embudo, 44. MERIDA. Teléfono 84.

« MVSEVM »

SANTO DOMINGO, 3.-COLEGIO DE 2.º ENSEÑANZA. TELEFONO N.º 177

Dirigido por **D. Ponciano M. González**, Dr. en Letras

Preparación para las asignaturas del Bachillerato

Las alumnas disponen de locales completamente independientes, donde realizan el estudio bajo la dirección de una señorita inspectora, quien las acompaña a las clases oficiales del Instituto

Honorarios mensuales para el primer curso..... 30 pesetas.
segundo curso..... 35 "
3.º, 4.º, 5.º, y 6.º curso. 40 "

Internado para alumnos oficiales del Instituto, instalado en moderno y lujoso edificio, Plaza del Duque, 13

QUEDA ABIERTA LA MATRICULA DESDE ESTA FECHA



El mejor limpiametales **“FROTIN”**

Para pedidos dirigirse al Almacén de Coloniales de

MANUEL RODRIGUEZ

RAMIREZ

Carretera de Salamanca. Tel. 251

CACERES

LA ARABIA

Gran torrefacción de Café Lucas Boticario y Fábrica de Chocolates de

CA. AVERAL (Cáceres)

Casa en Madrid: Caballero de Gracia, 10 y 12

NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

Deberes patrióticos del momento ¡Oro para la Junta de Defensa Nacional!

DONATIVOS RECIBIDOS EN LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE CACERES

Nemesia Sánchez Pérez, de Holguera: una sortija con una piedra y un ajustador, peso 4'50 gramos.
 Teodora Ramos Arroyo, de id.: un par de pendientes, peso 3 gramos.
 Aurora Miguel Martín, de id.: una gargantilla con cruz, una cadena de lentejuelas con cruz, un pendiente y una sortija partida en dos trozos, peso 2'50 gramos.
 Ignacio Sánchez y sus hijas Carmen, María Encarnación y Demetria, de id.: tres cadenas de lentejuelas con cogante, tres pares de pendientes, una cruz de gargantilla, una cadena, cinco sortijas, (dos de ellas partidas), con un peso total de 132'50 gramos.
 Elisa Rodríguez García, de id.: una sortija, un par de pendientes, una cruz y otro par de pendientes, peso 9'50 gramos.
 Emerita Martín Sánchez, de id.: una gargantilla de 26 cuentas, unos pendientes, una cadena de lentejuelas, todo oro de ley, peso 43'50 gramos y un par de pendientes de herradura de oro bajo, peso 11'50 gramos.
 Marcelina Campos y Concepción Eleno Ibarra, de id.: un sello grabado, un ajustador, un par de pendientes, una cadena de lentejuelas con medalla de cogante (la medalla no es de oro), peso 19'50 gramos.
 Victoriano García Blanco y su esposa doña Nieves Dávila, de id.: un aderezo, compuesto de gargantilla de 21 cuentas con un galápago de cogante y un par de pendientes de oro bajo, peso 120 gramos.
 Los mismos señores: un par de pendientes, tres ajustadores (uno oro) y una peca, peso 10 gramos.
 María Engracia Sánchez Pérez e hijo, de id.: una gargantilla con 24 cuentas, un sello y dos pares de pendientes, peso 30'50 gramos.
 Bonifacia Vaquero Pulido, de id.: una gargantilla con 25 cuentas y el cuerpo de abajo de unos pendientes, todo e oro bajo, peso 18 gramos.
 Guadalupe Blas Campos, de id.: dos sortijas y un alfiler de corbata con piedras, peso 3 gramos.
 Matilde Blas y Blas, de id.: una cadena de lentejuelas con cruz, peso 10'50 gramos.
 Aurelia Hurtado Soria, de id.: una cruz de gargantilla, dos pares de pendientes y una sortija, peso 16'50 gramos.
 Isaura, Fredesvinda y Albina Asensio Moreno, de id.: unos pendientes de herradura, una gargantilla con 33 cuentas, tres pares de pendientes y un pendiente suelto (uno de ellos tiene el oro roto), peso 34 gramos.
 Elisa Asensio Díaz, de id.: varias argollas y trozos de pendientes y una sortija partida, peso 15'50 gramos.
 Mateo Blas Campos y su esposa, Constanza Egido López, de id.: un sello grabado y un ajustador, peso 11'50 gramos.
 Liceria Miguel Martín, de id.: una cadena de lentejuelas con moneda francesa de 20 francos de cogante, un par de pendientes y un ajustador con dos piedras, peso 28'50 gramos.
 Petra Arroyo y su hija Carmen López, de Holguera: dos pares de pendientes, dos pendientes, desiguales y el cuerpo de abajo de otro pendiente, peso 9 gramos.
 Claudia Arroyo Pacheco, de id.: un par de pendientes, peso 8 gramos.
 Rosina Santos Arroyo, de id.: una gargantilla con cruz y los cuerpos de abajo de unos pendientes, todo oro bajo, peso 21'50 gramos.
 Martina Sánchez Granado, de id.: tres pares de pendientes, media cuenta de gargantilla (los pendientes es-

tán deteriorados), peso 11'50 gramos.
 María de los Angeles Melchor Benito, de id.: una gargantilla con 32 cuentas de oro bajo, peso 12 gramos, y un par de pendientes abriantados, peso 4'50 gramos.
 María Egido Arroyo, de id.: un par de pendientes de lazo y cúpula, peso 8'50 gramos.
 Sara Ortiz Moreno, de id.: un par de pendientes, peso 3 gramos.
 Rafaela, María y Cecilia Egido Sánchez, de id.: dos pares de pendientes, peso 8'50 gramos.
 Jacoba Moreno Arroyo, de id.: un par de pendientes de calabaza, peso 7 gramos.
 Florencia Egido Arroyo, de id.: una gargantilla con 26 cuentas, peso 10'50 gramos.

JARAJE DE LA VERA

(Continuación)

María Gil Hernández, un par pendientes, regalo.
 Estanislao Arjona y Arjona, una gargantilla y cruz, id.
 Teresa Bote Díaz, un par pendientes, id.
 Julia Santos Romero, un par pendientes, id.
 Josefa Mateos Santos, un par pendientes, id.
 Juana Salgado Serradilla, un par pendientes, id.
 Margarita Martín Amor, un par pendientes, id.
 Trinidad Mateos Paniagua, un par pendientes, id.
 Justa Sánchez Paz, un par pendientes, id.
 Julián García Gil, un par pendientes, id.
 María Pavón Cruz, un par pendientes y una cruz, id.
 Encarnación Sánchez Serradilla, una sortija.
 Eustaquia Pérez Gómez, un par pendientes, id.
 Daniela Muñoz Romero, un par pendientes, id.
 Eulalia Bote Tovar, un par pendientes, id.
 Dolores Jiménez Moreno, una gargantilla, id.

Cenón Avila Cirujano, un par pendientes y un anillo, id.
 Pedro Cirujano Serradilla, un par pendientes, id.
 Leandra Cruz García, un par pendientes, id.
 María Pablo Pérez, un par pendientes, id.
 María Bahoyo Bernabé, un par pendientes, id.
 Eufrosia Serradilla Arjona, una gargantilla y un par pendientes, id.
 Petra González Hernández, un par pendientes, id.
 Hermógenes Sánchez, un par pendientes, id.
 Agustina Jiménez Rodríguez, un par pendientes, id.
 Emilia Hernández Diego, una cadena, una gargantilla y una cruz, id.
 Petra Santos Cepedas, un par pendientes, id.
 Inés Mora Hernández, un par pendientes, id.
 Claudia Fernández Díaz, un par pendientes, id.
 Casilda García Trujillo, un par pendientes, id.
 Eusebia Serradilla Fabián, un par pendientes, id.
 Teodora Amor Muñoz, un par pendientes, id.
 Isabel Ramos Salguero, dos pares pendientes, id.
 Natividad Rubio López, un par pendientes, id.
 Asunción Paniagua Cepedas, dos pares pendientes, id.
 Julia Valverde Sánchez, una gargantilla, id.
 Emiliana Pablo Pérez, un par pendientes, id.
 Trinidad Gil Bote, un par pendientes, id.

Café VIENA

Cerveza «El Águila» en bock

HELADOS

P. Iglesias, 16 Teléfono 174

Ama de cría

se ofrece en Fuente Nueva, 34.

CANDELA Y COMPAÑIA

(Sociedad Limitada)

CACERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESO, CEMENTOS, CAJIZOS

Vendedores exclusivos para la provincia

de los Lubrificantes marca SHELL y del material PIZARRITA (tubos, depósitos y planchas)

Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

Isabel Arjona Díaz, un par pendientes, id.

Adela Díaz Tovar, un par pendientes, id.

Quintina Portalatin Díaz, un par pendientes, id.

Petra Serradilla Pavón, un par pendientes, id.

Dominica Almagro Pinadero, una gargantilla, id.

Severiana Sánchez y Sánchez, un par pendientes, id.

Isidora García Jabón, un par pendientes, id.

María López Arjona, un collar, id.

Amalia Tovar Cruz, un par pendientes, id.

Francisca Benitez, un par pendientes, id.

Máxima Perancho, un par pendientes, id.

Florentina Fernández Díaz, un par pendientes y cruz, id.

Julio Leal González, un anillo, id.

El calor está vencido

Así se lo proponían nuestros elementos deportistas, que, incansables han conseguido instalar la magnífica piscina que nos hará leve y agradable las fatigosas torturas del excesivo calor en nuestra capital, unido al extraordinario empeño y exitoso interés de la Casa «La Muñeca», que, como siempre, afanosa en presentar a su distinguida clientela los artículos de más novedad, no ha dudado, y por esto lo recomendamos una vez más la visita, y admirar sus colecciones de Georgettes estampadas a 3'50 pesetas metro. Crespones gran moda, dibujos novelísimos, a 4 pesetas metro. Total lavable, a 2 pesetas metro. Esponjas lisas, a 3 pesetas. Idem estampadas, a 3'50, y un surtido en Organdis que lo quedará maravillada.

Recuerde que por 6 pesetas puede adquirir en «La Muñeca» una magnífica Mantelería.
 ¡Señora! Encargando sus vestidos a la señorita Paula Caso, vestirá con gusto excesivo. Su casa, Avenida de Cervantes, número 8.

ROSENDO CASO

Pablo Iglesias, 8. CACERES

HIJOS DE CLEMENTE SANCHEZ

BANQUEROS

Apartado, 11. - Canalejas, 12

CACERES

Toda clase de operaciones bancarias

Nuestros corresponsales

Crónica de Plasencia

La Bandera roja y gualda es izada solemnemente en el Ayuntamiento. Reposición del Crucifijo en las escuelas

De gala en la ciudad del Jerte. Consignemos bien la fecha venturosa: 2 de septiembre de 1936. Miércoles. Entre nueve y media y once de la mañana. Será una efeméride digna de conmemorarse al correr del tiempo, cuando se trate de evocar grandezas de la población; horas felices del ayer.
 A los que hemos tenido la suerte de vivir esta jornada memorable nunca podrá borrarse de nuestra memoria el día grande de hoy. Fiesta del Crucifijo y de la bandera gloriosa reposición de lo alejado temporalmente, para tornar con más arrollador empuje y entusiasmo más delirante.

La animación era extraordinaria en toda la ciudad, viéndose esta engañada con colgaduras y banderas. El comercio cerró sus puertas y la muchedumbre se lanzó a la calle para disfrutar de esta gran fiesta del espíritu españolista, tan anhelada por el pueblo sano y honrado.
 El momento de izar la inmortal enseña roja y gualda fué sencillamente emocionante y grandioso. Vivas, lágrimas y atronadores aplausos. Ya está arriba la bandera bicolor. ¡Ya era hora de que te viéramos en los sitios de honor que te corresponden por histórico e indiscutible derecho! Así decía el gentío apiñado frente al edificio, mientras lloraba, reía y ovacionaba a los oradores que la ensalzaban en sus discursos.

Unas vibrantes palabras del alcalde don Pedro Giménez Reelo, precedieron al hermoso acto. En seguida, surgió victoriosa, ondeando sus pliegues benditos al ser mecida por el viento. Dió sus dos colores a la luz y al viento y ambos la acariciaron al compás de las públicas miradas y los suspiros y aplausos de la multitud. ¡Triunfadora!
 Habló después el dignísimo teniente coronel del batallón de Ametralladoras, núm. 2, don José Puente Ruiz, que entre las muy acertadas cosas que dijo, destacó la gran verdad de que no la imponga un decreto, sino que venía por la unánime voluntad popular, en lugar de la bas-

timos que ha lucido estos últimos años. Y el trozo morado de «la otra», fué lanzado al espacio, siendo pisoteado al caer por los que estaban en la plaza en el sitio donde cayó. Así muere la ficción y cuando no logra adentrarse en la entraña del pueblo.

A continuación el ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis, doctor don Feliciano Rocha Pizarro, pronunció un elocuentísimo discurso, haciendo a parte de sus conocimientos históricos, de su exaltado patriotismo; calificando a la bandera de gloriosa y bendita.
 Don Andrés López Alonso leyó una bella poesía, a usiva al brillante acto, que finalizó seguidamente con el desfile de las milicias, baillias y demás fuerzas, observándose las sendas ausencias de las que luchan en el frente, que tanto esplendor le hubieran prestado con su presencia y marcialidad.

Los aplausos pusieron fin a los discursos todos y animaron el simpático desfile.
 Terminó éste en las magníficas escuelas graduadas, en las que el público penetró para presenciar la reposición del Crucifijo en las mismas.
 Volvió a hablar el señor Obispo, situándose en la escalinata de los grandes patios, con El en una mano, y fueron sus sabias palabras una exhortación a los maestros y discípulos, para que unidos, por el amor a Cristo y la única verdad de su doctrina, surjan los hombres del mañana, llenos de fe y de virtudes ciudadanas.

Don Augusto Duprado y don Vicente Corbos Encinas, además de la señorita María Josefa Fernández—todos ellos maestros—pronunciaron breves allocuciones alusivas al cristiano acto; afirmando el señor Corbos que después de la prohibición de la enseñanza religiosa, él la mantuvo todo el tiempo que las persecuciones se lo permitieron, estos tiempos pasados tan nefastos; lo que le valió un estentoreo ¡vivan los maestros católicos!, que repitió el público, y una gran ovación.

La Banda Municipal interpretó el

«El Crucifijo en las Escuelas» ¡La Bandera en los edificios públicos, ondeando oficialmente, después de impuesta por la voluntad de España! Tengo que abrir mucho los ojos—después de saturarme de este enervador perfume de espiritualidad que emana de tales encantadores y trascendentales actos—para convencerme de que no es sueño, como durante los cinco años últimos, en los que me pasé anhelando tan consoladora realidad.
 ¡Bendito sea este día, que tan cumplidas y altas satisfacciones nos ha proporcionado! ¡Y viva el Ejército español!, el pueblo sano, y en fin, España! ¡Viva siempre España!

ANGEL ROSADO ACUNA

Eulogio Criado Romero

Corredor de Comercio Colegiado

(NOTARIO MERCANTIL)

Compra-venta de valores del Estado, industriales, Mercantiles y Cédulas del Hipotecario. Descuentos, préstamos y créditos con Bancos y Banqueros

CONVERSIONES

Avenida de Cervantes, 52 y 54. Teléfono, 312

Caceres

I. CIRAUD

DENTISTA

Plaza Mayor, 3. Caceres. Tlf. 170

A. Silva Alcántara

Medicina interna

Pulmón y Corazón

Sto. Domingo, 1. pral. dcha

Teléfono, 258.

CACERES

FELIPE BORRELLA GARCIA

Ex-Interno del Hospital de San Carlos de Madrid

MEDICINA INTERNA-CORAZON Y VASOS

RAYOS X

Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5 tarde

Avenida de Cervantes (Antes Sannión), 28 Caceres Tel. 21

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

Procurador y Agente de Negocios

Galán García y Hernández, 10.—CACERES Telf. 199

ULTRAMARINOS, LOZA Y CRISTAL

Rafael Rubio Rosado

GENERAL REPORDA, NUMERO 8. TELEFONONUMERO 26

¿Quiere viajar barato?

Adquiera un kilométrico de

1.000 kilómetros 80'25.-S.A. MIRAT

Sección: Automóviles del Oeste

Líneas que comprende:

Caceres Madrid.
 » Ceclavín por Alcántara.
 » Plasencia.
 » Trujillo.
 » Logrosán.
 » Navalnoral de la Mata.
 » Mérida.
 » Don Benito.

Oficina:

Margallo, 56. Teléfono, 310

CACERES



Manuel Rodríguez Ramírez

Carretera de Salamanca, Caceres, Teléfono, 251

PARA HELADOS FINOS LA MALLORQUINA

Pedir a todas horas los helados al Profín, leche a la crema de nata, mantecado y mantecado de avellana y helado chocolate especialidad, reconocida por sus consumidores, servidos en vasitos santeepas. Los bocadillos y YEMAS DE SAN JORGE es una especialidad más con que cuenta esta casa

General Espeñada, 4. Teléfono, 264

Fábrica de Mosaicos

LOZA SANITARIA Y CUARTOS DE BAÑOS

MARCOS MARINO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES

Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín, Teléfono 147 CACERES

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Cáceres ... 8 pesetas al mes
Fuera de Cáceres, 9 al trimestre
PAGOS ADELANTADOS

EXTREMADURA

ANUNCIOS
Páginas 1.ª y 4.ª ... 0,75 la línea
Páginas 2.ª, 3.ª y 5.ª ... 0,50 la línea
PAGOS ADELANTADOS

TODO PARA LOS PATRIOTAS

Una iniciativa para ayudar a los que luchan por el resurgir de España

Son muchos nuestros hermanos, verdaderos españoles, los que luchan en el frente, los que limpian de inmundicias rojas los puntos conquistados y los que, como ratones, buscan por la tierra a los pocos bichos rojos que han quedado atrás y en esta lucha por España dejan la vida y caen heridos muchos de estos heroicos defensores de la Religión y de la Patria.

Entre estos titanes de la Reconquista, figuran aquellos con quienes hemos convivido en las horas de paz, ya lejanas, y a los que por tanto nos debemos de una manera más absoluta, en estos momentos en que la tempestad bélica se ha desencadenado sobre nuestro suelo y son ellos quienes ofrendando su vida nos defienden a todos.

Estos hermanos nuestro son, el Regimiento Argel número 27 y las centurias cacereñas de Falange Española. Cuanto por ellos hagamos será poco y ellos necesitan de nosotros como de nosotros necesitan también la Cruz Roja para curar a los que caen en defensa de la Patria.

Con este fin ha quedado constituida una Comisión que, con la autorización y el aliento de las Autoridades está organizando una velada en el suntuoso Teatro Norba, que se celebrará en un plazo inferior a diez días y entre cuyo amplio y escogido programa figura una gran Tombola Benéfica en la que se sortearán valiosos y muy variados objetos que en gran cantidad y con tal fin está donando el Comercio y diversos particulares de la provincia.

Promete la velada un éxito sin límites y no dudamos que el cacereño, que, además de en la solapa, lleve en el corazón esa bandera roja y amarilla, y la cacereña que llora de emoción pensando en la pronta aurora rosada de un despertar glorioso acudireis a Norba y con vuestro obsequio cooperareis, desde ahora mismo a lograr una ayuda para los que tienen un fusil en la mano y para los que necesitan una cama en el hospital.

La Comisión organizadora que incansablemente trabaja en este noble propósito está constituida en la siguiente forma:

Presidente de honor, Excmo. Sr. D. Manuel Alvarez Diez, comandante militar de esta Plaza.

Presidenta, doña María Teresa Jimeno de Barandarán, por la Cruz Roja.

Vocal, señorita Dolores Trespalacios por la Cruz Roja.

Vocal, señorita Soledad Grande Muñoz, por la mujer española.

Vocal, señorita Mercedes Álvarez, por la mujer española.

Vocal, señorita Aurelia Sánchez Escrivano, por E. E. de las J. O. N. S.

Vocal, don Arturo León, por Milicias Patrióticas.

Vocal, don Agustín G. Regueral, por Milicias Patrióticas.

Vocal, don Marcos Mariño, por la Comisión Gestora.

Vocal, don Eleuterio Sánchez, por la Cámara de Comercio.

Regamos a nuestros lectores que al hacer sus compras o utilizar algún servicio, prefiieran a los anunciantes de EXTREMADURA. Es una solidaridad de los lectores con el periódico y la justa correspondencia a los anunciantes.

Vocal, don Gonzalo L. Montenegro y Carvajal, por Buenos Patriotas

Oportunamente se indicará de diversos modos, la fecha de la velada.

¡Cacereños todos! Os esperamos y como solís españoles no faltareis. Todo es poco para nuestros hermanos que en su sangre están limpiando las manchas pestilentes que echaron esos malos españoles que primero constituyeron nuestra ruina y ahora iban a ser nuestros verdugos.

¡VIVA ESPAÑA!

La COMISION ORGANIZADORA

En Madrid se ha constituido un Gobierno comunista-anarchista

Madrid.—La lista del nuevo Gobierno es la siguiente:

Presidencia y Guerra: Largo Caballero.

Marina y Aire, Indalecio Prieto.

Estado, Alvarez Vayo.

Gobernación, Galarza.

Hacienda, Negrín.

Agricultura, Uribe.

Instrucción Pública, Jesús Hernández.

Justicia, Ruiz Funes.

Industria y Comercio, Anastasio de Gracia.

Trabajo, Luján.

Comunicaciones, Giner de los Rios.

Ministro sin cartera, Tomás y Piñar.

Id. id. id., José Giral.

Completamos esta noticia con el comentario que a ella ha puesto un periodista de Villagarca:

«La noticia de la formación del nuevo Gobierno de Madrid ha producido honda sensación en Carabanchel, las Ventas, Cuatro Caminos, Vallecas y demás capitales de la gran república madrileña, así como en todos los pueblos de los cuatro kilómetros cuadrados de su territorio.

Algunos comentaristas han dicho que Largo Caballero, Alvarez Vayo y demás comparsas se habían fugado al extranjero. ¡Lo que es la malicia de las gentes! Largo Caballero y los otros serán todo lo largos que se quiera, pero son incapaces de irse.

A Largo se le habrá encontrado tal vez escondido debajo de algún colchón, que es donde siempre ha estado mientras sus camaradas luchaban en el frente. En algún momento de peligro quizá marchó a Francia. ¡Ah! Pero fué por la causa, por amor a la justa causa de salvar su pellejo, que como todos saben constituye la esencia de la república.

Por lo demás este Gobierno tiene un fin principal al que responde la fórmula encontrada para su formación. Había que incluir en el Ministerio a Negrín, por lo negro del panorama que tienen delante. A Prieto, por el verdadero apliego en que se encuentran y para hacer reír a los angustiados milicianos rojos les han colocado a un Anastasio que tiene mucha gracia. Solamente les falta «to» la sílaba «to» que ocultan para disimular. De este modo el flamante Gobierno sería Funes... to; pero se iba a enterar la gente.»

El comentarista termina correspondiendo a los vivos la Pepsa que han dado los de Carabanchel, Cuatro Caminos y demás capitales, con un Viva España, Arriba España, y Abajo los farsantes.

Panorama internacional

La actitud de Europa frente a la sospechosa «neutralidad» francesa

Nunca como ahora interesó tanto a nuestro país la cuestión internacional. Perdieron ya los acontecimientos nacionales aquel límite estrecho que lo circunscribía a nuestra frontera. Pesa España demasiado en el concierto del mundo, aunque políticas funestas y mediocres nos hubieran llevado a una ínfima categoría internacional, para que nuestra posición futura frente al enemigo de la civilización no constituya hoy el punto más interesante del momento internacional. Sólo por lo que fuimos y por lo que significamos hoy como posibilidad y arranque para el futuro, empieza España a cobrar el papel que le corresponde por su rango. Esperemos el final de los acontecimientos y no será una ilusión hablar de la vuelta a nuestra vieja grandeza.

El porvenir de nuestro país liga a sí el del Continente. Vamos a demostrar esas aseveraciones, siquiera sea ligeramente.

La nota culminante de la actualidad europea la encontramos en la ruina de la Entente, de la que era eje Francia.

Das hubo en los que esta nación agrupó en su torno a Polonia, Rusia y Yugoslavia, pero el frente se rompe por la dirección insensata que sufre Francia desde que Laval y Fandín abandonaron el poder.

Polonia, de fuerte poder militar, barrera contra el comunismo, se ha desligado ya de Francia ante los caprichos de los Blum, Deibos, Livinoff y Stalin.

Tampoco Yugoslavia, después de la creación del Imperio romano con la conquista de Abisinia se muestra tan unida a París como hace algunos años, mucho más, después del atentado de que se hizo víctima por anarquistas franceses a su rey en Marsella.

Con la salida de Titulesco del de-

partamento de Negocios Extranjeros pierde también Francia su ascendiente sobre Rumania, que en estos momentos ha visto mal la sospechosa neutralidad que lanzó Deebos para disimular la simpatía, algo más que moral, del Frente Popular francés al gobierno marxista de Madrid.

Un incidente, acaso desconocido para muchos, fué el que produjo la llegada de un barco petrolero de la CAMPBA a Rumania para conducir petróleo para los barcos piratas que habían asesinado a sus oficiales en el Mediterráneo.

Francia recomendó a Titulesco que se le diera carga inmediata al barco y a punto estuvo de lograrlo, pero el Gobierno en pleno desestimó tal opinión, de la que también se mostró disconforme el Rey Carol, y el barco tuvo que marchar al puerto ruso de Batum, en donde cargó el petróleo que debía haber retirado en Rumania.

Portugal, al reclamar para sí el rango de un gran estado independiente, dentro de la política europea, dió al traste con otro aliado probable, a replicar noblemente a las sugerencias francesas e inglesas sobre el problema planteado actualmente en España.

Y falta solo la Gran Bretaña, que se alza al otro lado del Canal de la Mancha, con una prudencia, que acaso tenga su experiencia en la que le ofreciera a aplicación de las sanciones económicas a Italia.

Alemania e Italia, las dos naciones fascistas, hacen cautelosos preparativos, teniendo en cuenta la hermandad de conducta de Moscú y de París de acuerdo en estos momentos, en comunidad competente e idónea en el problema vital de Europa: España.

Atención, pues, a los acontecimientos, en los que el nombre de España puede ser luz y faro.

Llegan a Cáceres dos fugados de Santander

Los conventos han sido dedicados por los marxistas a Casas del Pueblo

En aquella ciudad impera el comunismo libertario

Hemos tenido ocasión de entrevistarnos con dos jóvenes recién llegados de Santander de donde lograron fugarse tras no pocos esfuerzos y después de sufrir grandes riesgos.

Por una razón de discreción nos reservamos los nombres de estos dos patriotas que desearios de ser útiles a la causa de su Patria no vacilaron en arrojarse serios peligros para evadirse y sumarse al Ejército nacional.

COMO LOGRARON EVADIRSE

Hacia ya algún tiempo que habían concebido la idea de salir de Santander, por vía marítima, sin que hasta el día 28 se le presentara una ocasión oportuna para poder llevar a la práctica su proyecto. Pero ese día como observaran en la bahía la presencia de un contratorpedero extranjero, alquilaron una barca para que los trasladara hasta él. El barquero, se negó en principio y por más que trataron de convencerlo de que no sufriría ningún riesgo no lo lograron, siendo trasladados a tierra.

Al fracasar este intento discurrieron otro procedimiento dispuestos ya como estaban aprovechar tan feliz coyuntura para marcharse; alquilar la barca con el pretexto de que se iban a dedicar en ella a faenas de pesca. Mediante una regular propina les fué cedida la embarcación con la que se hicieron a la mar a las cuatro y media de la tarde del día citado, esto en presencia de un público comunista que no sospechaba, ni siquiera remotamente, que se trataba de un intento de fuga.

PESCADORES IMPROVISADOS

Para despistar, cuando se habían separado de la costa algunas millas comenzaron a pescar, con el fin de hacer tiempo para que anocheciera y a favor de la obscuridad aproximarse al contratorpedero al que pedirían hospitalidad.

Mas no lograron es a vez sus propósitos; la canoa roja, de vigilarla en el puerto, se aproximó a ellos echándose a tierra, donde se refugiaron tras unas rocas. Una vez bien entrada la noche salieron de la bahía ocupando la barca y después de recorrer unas millas con gran esfuerzo, en las que pasaron momentos de verdadera angustia, lograron aproximarse al barco, desde el que les anzarón una cuerda por la que ganaron la cubierta.

ASESINAN A LOS VIGILANTES DEL PUERTO PORQUE NO EVADIRON SU FUGA

No muy bien habían subido a bordo cuando el contratorpedero pasó junto a éste a canoa roja; sus ocupantes armados con pisca ametralladora venían en persecución de los fugitivos, a los que habían visto marchar, sin que por fortuna lograsen darles alcance a tiempo.

Los rojos, despechados por esto, al regresar a tierra asesinaron a los vigilantes del puerto como repesaja por no haber ejercido una vigilancia lo minuciosamente necesaria para evadir este hecho.

De Santander se dirigieron a Bilbao y desde este punto a Lisboa donde desembarcaron, tras adándose luego por ferrocarril a Badajoz, de donde han venido a Cáceres para pensarse a disposición de la autoridad militar.

Ambos han sido destinados al Regimiento de Castaña número 3 de guarnición en Badajoz.

EN LA CIUDAD ESCASEAN YA LOS VIVERES

Le pedimos detalles sobre la situación de Santander y he aquí lo que nos manifestaron:

En Santander impera el comunismo libertario y con esto quiere decirse que el mayor desenfreno en las costumbres. Nosotros por ser sospechosos de facismo fuimos objetos de una vigilancia estrechísima la que logramos evadir después de no pocas peripecias.

En la ciudad por efecto del cerco en que las fuerzas nacionalistas tienen a la provincia se tropiezan con grandes dificultades de aprovisionamiento. Faltaba ya el aceite, el azúcar y el pan, que había que fabricarlo con centeno negro y malo.

PERSECUIONES A LOS RELIGIOSOS Y ALGUNOS DE LOS DESMANES COMETIDOS POR LOS ROJOS

Al teniente de requetés señor CANTAN.

fizo—nos dice recordando de momento una de las muchas monstruosidades cometidas por la canalla marxista—lo detuvieron y después de someterlo a toda clase de cobardes martirios le invitaron a tirarse desde lo alto del faro que mide unos 25 metros al mar. El teniente con gran entereza dijo: «A un cristiano no le está permitido quitarse la vida a sí mismo ni en este momento siquiera si quiere matarme haciendo vosotros pero no conseguireis que me tire yo solo».

Ante esta actitud enérgica fué puesto de espaldas al mar y obligado a caminar a lo que se negó haciéndole entonces varios disparos de pistola que lo hirieron de gravedad rematándolo de un tiro en la nuca.

Todos los conventos de religiosos incluso el de las Hermanas Trinitarias, después de ser canallescamente saqueados, fueron destinados a cuarteles de sus milicias, invitando a las asiadas a que renunciaran a cuantas enseñanzas las habían dado hasta ahora, y a que ingresaran en el ejército que ellos tenían, modelo de la más escrupulosa disciplina y repugnante desvergüenza.

Las monjas fueron vejadas e insultadas, poniendo con esto de relieve una vez más, hasta donde son capaces de llegar unas hordas borrachas de crueldad y sectarismo.

En el alto del Escudo desahucaron a un sacerdote en plena noche y con un farol en la mano le obligaron a subir durante dos horas el monte cantando el «U. H. P.». No lograron los desalmados sus criminales intentos porque el sacerdote era un pobre anciano de edad avanzadísima y la prueba le acarregó la muerte sin que de sus labios saliera la menor protesta, siendo su grito postrero el de los héroes que mueren por Cristo y su bandera: «Viva Cristo Rey».

LOS FAMOSOS VALES

Todo se adquiere mediante los famosos vales que acostumbra a poner en circulación. Las pastillas de jabón, papel higiénico y barras de carmin para los labios con destino a las enfermeras.

En un comercio pidieron un saco de azufre con intenciones acias de fabricar pólvora, y en vista de que no les fué posible adquirirlo porque no lo tenían, hicieron requisar el comercio entero.

Los hoteles y restaurantes también son atropellados constantemente por los rojos, celebrando en ellos sus festines a cambio de los consabidos vales.

Son frecuentes los festivales para recaudar fondos con destino a las milicias y cuando no obtienen la entrada que desean obligan a los de-rechistas a ir bajo la amenaza de la «Stara».

Los de sociedad

LLEGARON:
Del Barco de Avila, el magistrado de esta Audiencia, don Vicente Ramos, nuestro buen amigo.

Benedicto Málaga

Estómago Intestino

Rigido Diabetes

RAYOS X

METABOLISMO BASAL

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Av. de la República 10. 1.ª. 46

Capintería Mecánica

Rafael Conde Perozo

Travesía de Fuente Nueva a Casas de Carrasco

Escritorio: San Juan, núm. 12

VENTA DE ASERRIN

Importante casa

de San Sebastián, dedicada a ventas a plazos, solicita **ACTIVOS AGENTES** para vender artículos de gran consumo. Dirigir las solicitudes indicando referencias a: P. 3392 S. S. Apartado, 166 SAN SEBASTIAN.

Colegio - Residencia
«Sadel» de S. Antonio
INTERNADO 1.º Y 2.º ENSEÑANZA
Queda abierta la matrícula para el curso 1936 37
Todos los alumnos del Bachillerato se matricularán como oficiales en el Instituto.
Fidan Reglamento a
DON SANTIAGO GOROSTIZA
Apartado núm. 13.—CACERES

Balneario Termal y Gran Hotel
MONTEMAYOR (Cáceres)
Abierto todo el año
Temporada Oficial: 1.º Junio al 30 Septiembre
REUMA-CATARROS-PIEL
IMPORTANTES DESCUENTOS en los precios, acordados por la nueva Dirección de los dos Establecimientos.